习近平复信阿拉伯知名艺术家代表

新华社北京4月3日电 近日, 国家主席习近平复信参加"艺汇丝 路"访华采风活动的阿拉伯知名艺 术家代表,鼓励艺术家创作更多体 现中阿友好的艺术佳作,为增进中 阿人民友谊作出新的贡献。

习近平指出,文化能够连接 心灵, 艺术可以沟通世界。从开 路",中阿文明交流跨越千年、相 互欣赏,书写了互学互鉴的历史 佳话。去年底,首届中国-阿拉 伯国家峰会决定全力构建面向新 时代的中阿命运共同体。中阿关 系发展处在新的历史起点上, 我希 望更多阿拉伯艺术家来华采风,以

大美之艺创作更多促进中阿文化交 流的艺术作品,分享在中国的经历 和感悟, 让更多阿拉伯朋友感受中 国、了解中国, 同中国人民一道, 共同谱写新时代中阿文明交流互鉴 新篇章。

近期,50多位参加过"艺汇丝 路"访华采风活动的阿拉伯知名艺 余年来访华采风的收获和感悟,希 望能为促进中阿人民民心相通作出

截至目前,已有来自22个阿拉 伯国家的百余名艺术家参加了"艺汇 丝路"访华采风活动,创作了487幅 (件)绘画、雕塑和陶瓷艺术作品。

法国总统马克龙将访华

新华社北京4月3日电 外交部发言人华春莹3日宣布:应国家主席习近平邀请,法国总统马克龙将于4月5日至7日对中国进行国事访问。

(上接第一版)按照党中央关于在全 党大兴调查研究的工作方案,组织广 大党员、干部特别是各级领导干部扑 下身子、沉到一线,深入农村、社 区、企业、医院、学校、"两新"组 织等基层单位,把脉问诊、解剖麻 雀,进行问题梳理、难题排查,运用 党的创新理论研究新情况、解决新问 题。紧紧围绕高质量发展这个全面建 设社会主义现代化国家的首要任务, 以强化理论学习指导发展实践,以深 化调查研究推动解决发展难题,把学 习和调研落实到完成党的二十大部 署的各项任务中去,以推动高质量 发展的新成效检验主题教育成果。 坚持边学习、边对照、边检视、边 整改,把问题整改贯穿主题教育始 终, 让人民群众切实感受到解决问 题的实际成效。中央和国家机关要 在主题教育中抓好机关和系统内干 部队伍教育整顿。

习近平指出,这次主题教育是 一件事关全局的大事,时间紧、任 务重、要求高。各级党委(党组) 要扛起主体责任,把主题教育谋划 好、组织好、落实好。党委(党 组)主要负责同志要切实履行第一 责任人职责,亲自谋划、靠前指 挥、督促指导。中央派出指导组, 对主题教育开展情况进行督促指 导。省区市党委和行业系统主管 部门党组(党委)派出巡回指导 组,加强对所属地区、部门和单 位的督促指导。各地区各部门各 单位要坚持围绕中心、服务大局, 把开展主题教育同贯彻落实党中央 各项决策部署结合起来,同推动本 地区本部门本单位的中心工作结合 起来,做到两手抓、两促进,推动 党员、干部将焕发出来的学习、工 作热情转化为攻坚克难、干事创业 的强大动力。

蔡奇在总结讲话中表示, 习近平 总书记的重要讲话从新时代新征程 党和国家事业发展全局的战略高 度,深刻阐述开展主题教育的重大 意义和目标要求,对主题教育各项 工作作出全面部署, 为全党开展主题 教育提供了根本遵循,是一篇马克思 主义纲领性文献。全党同志要认真学 习领会,不折不扣抓好贯彻落实。 要全面加强理论武装,坚持不懈用 习近平新时代中国特色社会主义思想 凝心铸魂,教育引导广大党员、干部 更加深刻领悟"两个确立"的决定性 意义,增强"四个意识"、坚定"四 个自信"、做到"两个维护"。要大兴 调查研究之风,运用党的创新理论研 究新情况、解决新问题、总结新经 验。要把问题整改贯穿主题教育始 终,奔着问题去、带着问题学、对着 问题改。要扑下身子真抓实干,推动 高质量发展取得新成效。要走好新

时代党的群众路线,坚持开门搞教 育,解决群众急难愁盼问题,着力 让群众得实惠。要压实压紧领导责 任,加强督促指导,圆满完成主题 教育各项任务。

中共中央政治局委员、中央书 记处书记,全国人大常委会党员副 委员长, 国务委员, 最高人民法院 院长,最高人民检察院检察长,全 国政协党员副主席,以及中央军委 委员出席会议。

会议以电视电话会议形式召 开,中央学习贯彻习近平新时代中 国特色社会主义思想主题教育领导 小组成员,各省区市和副省级城 市、新疆生产建设兵团领导班子成 员,中央和国家机关各部门、各人 民团体,中央管理的金融机构、部 分企业、高校,军队有关单位主要 负责同志,主题教育中央指导组各 组组长、副组长等参加会议。

国家发展改革委: 六方面发力做强做优做大数字经济

新华社北京4月3日电 (记者 王思北) 国家发展和改革委员会创 新和高技术发展司负责人孙伟3日 在国新办新闻发布会上介绍,今年 将从加强政策制度建设、适度超前 部署数字基础设施建设、大力推动 数字产业创新发展、加快深化产业 数字化转型、持续提升数字公共服 务水平、不断深化数字经济国际合

我国数字经济。

"近年来,我们深入贯彻党中 央、国务院决策部署,各地各部门 持续推进数字经济发展, 我国数字 经济取得了举世瞩目的成就。"孙伟 说,数字基础设施实现跨越式发 展,数字产业创新能力加快提升, 数字技术与实体经济融合提档加

作六方面发力,不断做强做优做大 速,公共服务数字化深入推进,数 字经济国际合作行稳致远, 对经济 社会发展的引领支撑作用日益凸显。

> 他表示, 今年将从六方面发力 不断做强做优做大我国数字经济。 其中,加强政策制度建设方面,将 加快构建"1+N"数据要素基础制 度体系,推动有条件的地方和行业 开展数据要素流通使用先行先试,

统筹构建多层次、多元化和场内场 外相结合的数据要素市场体系。

同时,加快深化产业数字化转 型,强化各领域、各行业全方位、 全链条数字化政策改造引领,提升 "上云用数赋智"水平,提升新一代 信息技术与一二三产业融合发展, 支持龙头企业、第三方服务企业带 动中小企业加快转型的步伐。

公安部发布百项公共安全行业标准

新华社北京4月3日电 (记者 任沁沁 熊丰)公安部3日在京召开 新闻发布会,集中发布百项公共安 全行业标准,包括和人民群众日常 生活工作息息相关的道路交通管理 标准、为侦查诉讼提供技术支撑的 法庭科学标准、针对居民住宅防盗 安全的安防产品标准、深度嵌入公 安业务的公安视频图像技术和移动 警务技术系列标准等。

截至目前,公安部已建立标准化 技术委员会9个,委员近1400人,共 发布标准2599项。其中,国家标准 181项、行业标准2418项;强制性标 准598项,推荐性标准2001项,初步 构建起覆盖公安业务各领域、较为完

整的公共安全行业标准体系。公安部 还积极参与国际标准化活动, 主持起 草国际标准12项。

"这些标准的发布,将进一步提 升公安标准在促进法律法规落地、 支撑公安执法办案和业务管理、提 升产品质量效益、助推公安科技创 新应用等方面的作用效能。 科技信息化局局长厉剑说。

许多新标准与群众日常生活息 息相关。其中,《摩托车、电动自行 车乘员头盔》国家标准,首次将电 动自行车乘员头盔类型和技术要求 纳入标准,填补了标准空白。《防盗 安全门通用技术条件》修订更新了 多方面标准,包括促进新技术在防

盗安全门上的融合应用等。市场监 管总局标准技术司副司长魏宏表 示,下一步将引导生产企业尽快生 产符合新修订国家标准的安全头盔 和防盗门产品,加强这两类产品的 质量监管,保障广大群众生命财产 安全。

技术标委会归口标准, 涉及毒物毒 品、微量物证、视频图像、法医、 DNA、指纹、痕迹、文件检验等专 业领域, 注重满足实战需求、标准 体系建设、创新成果运用。公安部 刑事侦查局副局长童碧山说:"这些 标准的发布将进一步提升法庭科学 领域的专业化、规范化、现代化建

设水平,为开创新时代法庭科学标 准化工作新局面提供更加有力的标 准支撑。"

此次发布的《少年儿童道路交 通安全文明教育指南》这项标准, 已于去年6月1日正式实施,明确了 少年儿童不同年龄段在安全步行、 骑行、乘坐交通工具时应特别关注 的安全点。"该标准的实施,有助于 带动社会各界进一步做好少年儿童 交通安全教育工作。"公安部交管局 副局长石勇表示,下一步,将会同 教育行政部门共同做好少年儿童交 通安全文明教育,提升少年儿童 "知危险、会避险"交通安全素质和 风险防范能力。

瑞士媒体:世界秩序因为中国深度参与而更加稳定

新华社日内瓦4月3日电 (记 者聂晓阳 玛蒂娜・福斯) 瑞士主流 媒体《新苏黎世报》日前刊登文章 《中国在阳光下寻求一席之地——回 顾其悠久的历史是与中国打交道的 关键》,认为世界秩序因为中国深度 参与变得更加稳定, 西方国家应该 抓住历史机遇,与中国打好交道, 相互给予尊重和包容才更加符合西

文章作者乌尔斯·舍特利认 为,西方应该告别欧洲中心主义的 历史视角,承认二十一世纪的世界 不仅在政治和经济上是多极化的, 而且在文化上也是多极化的。他 说, 西方应以欣赏的态度对待日益 繁荣和自信的中国。

文章指出,从历史角度看,中

国是带着十九世纪和二十世纪前半 叶的历史伤痕进入新中国时代的。 西方不但在认识中国问题上缺乏历 史意识,而且在对待全球化问题上 也缺乏远见。目前全球化退潮与主 要西方国家缺乏历史观念有关。在 这方面, 西方国家忽视了这样的事 实:冷战结束后的全球化不但使亚 洲国家在世界经济版图上的地位更

舍特利是亚洲事务专家和专栏 作家,曾常驻德里、香港、北京、 东京。他说,中国共产党在中国的 领导地位不是凭空得来的, 而是诸 多历史因素相互作用的结果。西方 国家应该尝试认识并接受这样的观 点,那就是中国可以是现代化的, 并且是民主的。

[习近平著作选读]第一卷、第二卷在全国出版发行

一卷、第二卷, 生动记录了以习近平同志 为核心的党中央团结带领全党全国各族人 民进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟 大事业、实现伟大梦想,推动党和国家事 业取得历史性成就、发生历史性变革,开 创中国特色社会主义新时代的历史进程, 科学总结了我们党领导人民如期全面建成 小康社会, 迈上全面建设社会主义现代化 国家新征程,以中国式现代化推进中华民 族伟大复兴的宝贵经验,集中反映了我们 党坚持把马克思主义基本原理同中国具体 实际相结合、同中华优秀传统文化相结 合,推进马克思主义中国化时代化取得的 重大理论创新成果,是全党全国各族人民

(上接第一版)《习近平著作选读》第 深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会 主义思想的权威教材。

当前,学习宣传贯彻党的二十大精神 持续深入推进,全党正在开展学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想主题 教育。《习近平著作选读》第一卷、第二卷 的出版发行,必将把学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想进一步引向深入, 更好引导广大干部群众深刻领悟"两个确 立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚 定"四个自信"、做到"两个维护",自觉 在思想上政治上行动上同以习近平同志为核 心的党中央保持高度一致,为全面建设社会 主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复 兴而团结奋斗。

从2023中国种子大会 透视种业振兴新进展

新华社"新华视点"记者

农业现代化,种子是基础。在海南三亚 举行的2023中国种子大会暨南繁硅谷论坛 上,围绕种质资源保护利用、创新攻关补短 板、企业扶优和市场净化等焦点,与会嘉宾 提出诸多种业振兴新建议。

加快摸清种质资源"家底"

记者在2023中国种子大会上了解到, 近年来,我国在种质资源普查收集、精准 鉴定、资源库建设、开发利用等四方面采 取一系列措施,种质资源保护利用取得新

国家农作物种质资源库和海洋渔业资源 库建成运行,畜禽种质资源库开工建设,农 业种质资源普查新收集资源52万份,开展 精准鉴定,资源保护利用水平提升。

在普查方面,我国组织第三次农作物、 畜禽种质资源普查和首次水产养殖种质资源 普查。抢救性保护了大果猕猴桃、长江刀鱼 等一批珍稀濒危资源,新发现豫西黑猪等多 个畜禽地方品种。

多位专家在种子大会上指出, 我国种质 资源保护利用有待进一步加强。中国工程 院副院长、中国工程院院士邓秀新表示, 我国园艺作物资源收集保存取得长足进 展,但评价鉴定不够。目前国家蔬菜中期库 保存的种质资源数量,与排名第一的国家还 有很大差距,而且我国保存的资源中国外资 源占比较低。

专家认为,下一步要扎实完成农业种质 资源普查,建立央地协同、科企合作资源鉴 定机制,打牢育种资源基础。同时,通过国 际合作扩展资源来源。

今年我国将全面完成全国农业种质资源 普查工作。目前,相关部门正逐步开展普查 数据核对归档、资源编目入库等工作,并将 推动资源鉴定、登记、保存。

"农作物种质资源精准鉴定是一项长期 任务,需要久久为功。"中国农业科学院作 物科学研究所作物种质资源中心副主任李英 慧说,今后要聚焦稳粮扩油、提升单产等农 业生产急迫需求,重点挖掘高油高产大豆、 短生育期油菜、耐密宜机收玉米、耐盐碱作 物等优异种质。搭建一批精准鉴定和基因资 源挖掘平台,加快信息化建设,实现精准鉴 定和共享利用同步推进,促进资源优势不断 向创新优势和产业优势转化。

创新攻关引领新品种新技术 突破

在种子大会上,创新育种成果成为关注 焦点。像韭菜一样割一茬长一茬,一次播种 多次收获……云南大学农学院院长胡凤益介 绍了多年生稻研究应用的最新进展。

种业振兴行动实施以来,各方加快推进 创新攻关,培育出多个突破性新品种。我国 自主培育的三个白羽肉鸡品种打破种源依赖 国外的局面,市场占有率超过15%;由中国 农业科学院北京畜牧兽医研究所主导培育的 "华西牛",成为我国具有完全自主知识产权 的肉牛新品种……

把饭碗端得更稳, 业界期待更多新突

破。与会专家指出,我国在部分品种核心种 源领域还有一定的差距。2022年, 我国全面 启动十大主要粮食和畜禽育种攻关,促进大 豆、生猪等重要农产品突破性品种选育和示

育出更多好种子,必须加快育种技术创 新。2021年,中国农业大学教授赖锦盛团队 研发的Cas12i、Cas12j获得专利授权,我国 在基因编辑核心工具领域实现新突破。"相 关技术已被运用到水稻、玉米、大豆等作 物,以及猪、牛、羊等动物育种科研中。' 赖锦盛说。

每次农业科技重大突破,都带来生产力 的重大变革。今年中央一号文件提出,加快 玉米大豆生物育种产业化步伐。

中国工程院院士万建民指出, 我国生物 育种的原创基础研究、前沿育种技术、重大 新品种创制能力仍然存在短板。"必须把握 机遇推进生物育种产业化,实现种业科技高 水平自立自强,保障国家粮食安全,支撑农 业强国建设。"

扶优企业厚植"市场沃土"

"扶企业就是扶种业,企业振兴就是种 业振兴"成为业内共识。

"在种业振兴五大行动里,企业扶优就 是要让企业做大做强。"中国种子协会副会 长马淑萍说。据了解,农业农村部从3万余 家农作物、畜禽、水产种业企业中遴选出 270家优势企业,对外公布名单并给予政策 扶持, 进而构建"破难题、补短板、强优 势"国家种业企业阵型。

企业发展依靠良好的市场环境。近年 来农业农村部、最高人民法院出台指导文 件, 部署推进种业知识产权保护专项整 治。农业农村部持续开展种业监管执法年 活动,推出了品种 DNA 指纹公共平台和首 批打假护权种子检验机构,撤销了国审品 种233个和登记品种829个。最高人民法院 2021年出台最新司法解释,2022年印发涉 种刑事审判指导意见,连续三年发布种业 知识产权司法保护典型案例,向业界传递 了强烈信号。

一知农业咨询(北京)有限公司有关负 责人坦言,过去公司代理的小麦、蔬菜等品 种权纠纷案件时有发生。种业知识产权保护 体系逐渐完善,侵权、"套包"情况大幅减 少,行业对侵权维权的认识也明显提升。

与会专家指出, 当前种业规模企业仍然 较少, 市场集中度不高。此外, 创新资源仍 一定程度集中在高校和科研单位。

"现在最缺的是企业里的科学家,缺懂 技术、懂市场的人才。"隆平生物技术(海 南)有限公司总经理吕玉平认为,创新成果 只有真正产业化,才能发挥最大效益。

针对知识产权保护,中国社会科学院法 学研究所副研究员李菊丹认为,新修改的种 子法将提升具有市场竞争力的植物品种的商 业价值,但如何更好地通过专利制度为种业 发展提供法律保护,仍需持续探索。

(记者: 赵颖全 罗江 于文静 陈凯姿) (新华社三亚4月3日电)

创建 【讲文明树新风】 文明城市・争做文明市民 经的投票的的基 贵港回报社宣

贵港日报社 2022 年度记者证核验公示

根据国家新闻出版署《新闻记者证管理办法》和《国家新闻出版署关于开展2022年 度新闻记者证核验工作的通知》(国新出发电〔2023〕6号)要求,现对贵港日报社已领

取记者证人员名单进行公示,欢迎广大读者监督。 2.李立忠 3.廖九章 5.李 鹤 6.张智荣 10.张 思 11.杜 媚 8.郑瑞福 9.潘金强 12.谢静翔 13.蔡恒敏 14.覃 勇 15.陈榕玲 16.徐智坚 17.张日芳 18.黄自福 19.陆小洁 20.黄静华 21.李园园 22.覃光英 23.郭晓枫 24.梁春梅 25.梁启勇 26.闫丽坚 27.高 瞻 28.沙 青 29.杨 柳 30.姜佳坤 31.樊超龙 32.庞雨圆 33.黄倩倩 34.张庆杰 35.蒙思婷 36.梁海莉 37.易舟琴 38.安伏岭 39. 谭彩珍 40.欧钰宇 41.郭 苔 42.罗 英 43.李嘉仪 44.高静华 45.梁 棋 46.彭 薏 47.何美凡 48.陆 洲 49.庞丹婷 50.梁思思 51.闭悦明 52.杨小露 53.周 霞 54.陆品梅 55.韦广金 56.樊奥星 57.刘锐军 58.熊耀章 59.归艳珍 60.杨 喆 61.曾茜茜 62.黄远会

监督受理电话: 0771-5898491, 0775-4527136 贵港日报社

2023年4月3日